

货币基金又支棱起来了？

# 7日年化收益率重回“2时代”

货币基金又支棱起来了？近期，收益低迷长达半年之久的国民理财神器——货币基金引发不少关注。一方面，随着跨年、跨春节资金利率季节性走高，以及组合再配置收益率提高，货币基金收益率出现快速回升。同花顺iFind数据显示，截至1月12日，传统货币基金7日年化收益率算术平均值达到1.96%，而在一个月前则为1.57%，部分货币基金的7日年化收益率飙升至4%以上。

## 货币基金收益率回升

进入2023年，货币基金7日年化收益率持续回升，不少产品从“1时代”重回“2时代”。同花顺iFind数据显示，截至1月12日，全市场货币型基金近7日年化收益率为1.96%，创下近半年的高位。同时，与2022年11月18日低点创下的1.45%收益率相比，收益率抬升了51个BP。其中，货基A类7日年化收益率为1.99%，货基B类同期收益率为2.28%。从全市场收益率分布看，货基A类中，目前有204只货基7日年化收益率超过2%，占比55.28%；若份额分开来看，全市场超过2%的货币基金数量占比为67.01%，已经接近7成。

从“巨无霸”货币基金天弘余额宝的数据来看，尽管7日年化收益率还未站上2%，但也达到1.751%，较去年末低点攀升了近50个BP。此外，余额宝的可选产品——长城收益宝货币A、汇添富收益快钱货币C、易方达龙宝货币A、泰达宏利货币A等7日年化收益率均在2%以上。

为何近期货币基金的收益率有所回升？对此，建信基金表示，主要有以下几方面原因：一是货币基金主要投资于1年以内的货币市场资产，这一类短期资产与资金面关联较强，2022年四季度短期资金利率出现快速上行，带动货币基金收益率出现一定回升。在年底最后几天，随着短期回购利率的快速上行，货币基金收益率也呈现快速上行的态势；另外，随着防疫政策优化以及地产融资政策出现一定边际放松，市场风险偏好有所回升，受此影响，债券收益率整体出现一定上行，货币基金收益率受益于资产收益的上行而上行。

## 一季度收益或“前高后低”

在7日年化收益率持续回升的同时，货币基金未来走势也受到广泛关注



临近春节，货币基金收益率较平时有一定提升。（资料图片）

注。多位业内人士认为，随着后市春节的临近，货币基金收益率未来可能会继续提升，今年一季度货币基金收益率预计会出现“前高后低”走势，整体收益率将明显超过2022年下半年的水平。

建信基金表示，跨年之后，银行间市场流动性保持合理充裕，资金面价格整体稳中有降。随着短期回购利率的正常回落，货币基金收益率预计将伴随回落，但收益率中枢或相较于去年下半年仍有所抬高。而往后看整个一季度，考虑到疫情高峰过后，实体经济面临的约

束有望大幅缓解，预计实体经济对资金的需求将大幅增加，进而有望带动货币基金收益率持续回升。

新沃基金固定收益部负责人庄磊也认为，临近春节，货币基金收益率较平时会有一定提升。往年春节前货币市场利率都会有冲高动作，这也是源于春节前资金面的紧张状况。根据过往货币市场利率的走势判断，今年一季度货基收益率可能呈现“前高后低”走势，整体收益率预计将明显高于2022年下半年。

据《羊城晚报》

坚持购彩十几年

## 来宾彩民斩获新年广西首注双色球大奖

1月5日，中国福利彩票双色球游戏第2023003期开奖，当期双色球红球号码为05、08、18、25、30、32，蓝球号码为06。当期共计中出双色球一等奖8注，单注奖金700万多元，其中广西收获了一等奖1注，这是广西在2023年的首注双色球一等奖！大奖出自来宾市忻城县，中奖票为一张10元单式票。

1月9日一早，大奖得主王先生（化姓）和妻子一起来到广西福彩中心兑奖室，兑领了这2023年的首注双色球幸运大奖。

据王先生介绍，他买福彩十几年了，对双色球游戏情有独钟，基本每一期都买，每期投入10块钱左右，选号方式机选自选都有，灵感来了就买个双色球复式6+5，没有灵感就采用机选方式选号。本次大奖选号采用的就是机选方式。“我一直有一个信念，只要我坚持一直买下去，我总有一天会得到属于我的大奖！这一天我已经等了十几年

了。”王先生笑着说。

王先生是开奖第二天早上才知道自己中奖的。王先生很淡定：“我没有晚上核对中奖号码的习惯，第二天才后知后觉发现自己中大奖了！当时很激动，现在已经平静下来了。”

谈到奖金的用途，王先生表示还没有具体规划，等过了年后再和家人一起慢慢规划。

eternal



## 柳州彩友代母领双色球一等奖749万元

笑称一不小心成了“富二代”

1月8日，中国福利彩票双色球游戏第2023004期开奖，当期共计中出双色球一等奖8注，广西中出2注。2注中奖票均为7+1复式单倍投注，单票奖金达749万元，两张彩票分别出自柳州市和贺州市。

1月9日一早，来自柳州市的大奖得主潘先生（化姓）满脸笑容地走进广西福彩中心兑奖室，兑领了这双色球百万元幸运大奖。

据了解，潘先生是福彩的老朋友了，20多年前就开始关注彩票行业，各类彩票游戏都有涉足。值得一提的是，本次大奖潘先生是替自己的母亲过来领奖的，这是他母亲人

生第一次购彩！潘先生笑呵呵地说：“当天早上和母亲一起在外吃完早餐后，母亲手上还剩20元，我就建议母亲趁着春节到来之际，用这钱去买个彩票热闹一下。”

当天晚上，潘先生在彩票交流群中看到有彩友分享柳州市中出大奖的消息，觉得号码很眼熟，赶紧掏出彩票核对，惊喜地发现原来是母亲购买的彩票中了大奖！第二天一早母亲起床后，潘先生把这个好消息告诉母亲，大家都感觉像做梦一样，潘先生笑称：“托母亲的福，让我一不小心就成了‘富二代’！”

谢筱筱

## 大乐透开出2注一等奖

追加投注 福建陕西幸运购彩者各揽1800万元

1月14日，体彩超级大乐透第23006期前区开出号码“02、04、12、27、35”，后区开出号码“06、07”。本期全国销量为2.86亿元，为国家筹集彩票公益金1.03亿元。

### 一等奖开2注1800万元

本期全国开出2注一等奖，均为单注奖金1800万元（含800万元追加奖金）的追加投注一等奖，分落福建莆田、陕西榆林。

由于采用了追加投注，本期来自福建莆田、陕西榆林的幸运购彩者，在单注一等奖方面均多拿了80%的追加奖金——800万元，从而使得单注一等奖总奖金达到封顶的1800万元。

追加投注是大乐透独有的投注方式，在2元基本投注的基础上，多花1元进行追加投注，可多得80%的浮动奖金。

### 奖池滚存至11.66亿元

二等奖开出123注，每注奖金9.34万余元；其中41注采用追加投注，每注多得奖金7.47万余元。追加后，二等奖单注总奖金16.81万余元。

三等奖开出183注，单注

奖金1万元。四等奖开出907注，单注奖金3000元。五等奖开出18548注，单注奖金300元。六等奖开出29764注，单注奖金200元。七等奖开出33491注，单注奖金100元。八等奖开出873354注，单注奖金15元。九等奖开出8363313注，单注奖金5元。

奖池方面，本期开奖结束后，11.66亿元滚存至1月16日开奖的第23007期。

需要提醒是，1月1日（第23001期）起，大乐透、7星彩、排列3、排列5游戏销售截止时间由当期开奖日20:00调整为21:00，开奖时间由当期开奖日20:25调整为21:25。购彩者可通过电视、广播、网站、手机客户端、报纸等渠道查阅开奖信息。

陈敏



小梦想·大乐透